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Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος, η Ι.Κ. Ρόδου πραγματοποίησε μία σειρά εκδηλώσεων μνήμης, από τις 18 έως τις 22 Ιουλίου

2023, που ήταν αφιερωμένες στον εκτοπισμό των Ρόδιων και Κώων Εβραίων, τον Ιούλιο του 1944, και την εξόντωσή τους

από τους Ναζί στο Άουσβιτς.

Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων ξεκίνησε στις 18.7.2023, με την προβολή της ταινίας «Phoenix», στον θερινό

κινηματογράφο «Ρόδον», σε συνεργασία με την ταινιοθήκη του Goethe-Institut και με την ευγενική δωρεάν παραχώρηση των

δικαιωμάτων από την εταιρία διανομής Rosebud.21. Πρόκειται για μία ταινία γερμανικής παραγωγής, σε σκηνοθεσία του

Κρίστιαν Πέτζολντ. Η υπόθεση εκτυλίσσεται στο μεταπολεμικό Βερολίνο. Μια Εβραία τραγουδίστρια, έχοντας καταφέρει να

επιζήσει από τα στρατόπεδα συγκέντρωσης, υποβάλλεται σε μια σειρά πλαστικών επεμβάσεων για να αναπλάσει το πρόσωπό

της. Όταν ολοκληρωθούν, θα αναζητήσει το σύζυγό της τον οποίο υποπτεύεται πως την πρόδωσε στους Ναζί.

Στις 19.7.2023, με την υποστήριξη της Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας, πραγματοποιήθηκε

εργαστήριο με θέμα “Remembering Jewish Rhodes”. Το εργαστήριο έλαβε χώρα στο κτίριο του Διεθνούς Κέντρου

Συγγραφέων και Μεταφραστών (το κτίριο αυτό ήταν η τελευταία τοποθεσία του Ραββινικού Κολεγίου της Ρόδου το 1935).

Στο εργαστήριο μίλησαν διακεκριμένοι ξένοι και Έλληνες καθηγητές: ο καθηγητής, ερευνητής και ιστορικός κ. Anthony

McElligott, ο καθηγητής, γεωγράφος και ερευνητής κ. Pierre Sintès, η καθηγήτρια και συγγραφέας κα Ποθητή Χαντζαρούλα

και ο Δρ. Ιωάννης Κρικώνης, κοινωνιολόγος και συγγραφέας.

Στις 21.7.2023, οι επισκέπτες μετέβησαν στο εβραϊκό νεκροταφείο όπου αναπέμφθηκαν οι ασκαβότ (επιμνημόσυνες δεήσεις)

από τον Ραββίνο Αθηνών Γκαμπριέλ Νεγρίν. Το βράδυ της ίδιας μέρας έγινε η λειτουργία του Καμπαλάτ Σαμπάτ.

Στις 22.7.2023 τελέστηκαν οι λειτουργίες του Σαββάτου από τον Ραββίνο Αθηνών. Μετά τη λήξη των λειτουργιών, ξεκίνησε

η κεντρική εκδήλωση Μνήμης για τον εκτοπισμό των Εβραίων της Ρόδου και της Κω, που περιελάμβανε την επιμνημόσυνη

δέηση και προσφωνήσεις από τον Δήμαρχο Ρόδου κ. Αντώνη Καμπουράκη και από τον Γεν. Ταμία του ΚΙΣΕ και Γεν. Γραμματέα

της Ι.Κ. Ρόδου κ. Δανιήλ Μπεναρδούτ.

Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η ιστορικός και συγγραφέας κα Οντέτ Βαρών-Βασάρ. (Η ομιλία της κας Βαρών-

Βασάρ είχε δημοσιευθεί στην εφημερίδα «ΤΑ ΝΕΑ» στις 15.7.23). Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με κατάθεση στεφάνων στο

Μνημείο του Ολοκαυτώματος στην πλατεία Εβραίων Μαρτύρων.

*Φωτογραφίες: Οντέτ Βαρών-Βασάρ και Ι.Κ. Ρόδου
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